
Protokół Nr 57/21 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 24 maja 2021 r. w godz. od 15:00 do 15:50  

w  trybie zdalnym oraz w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
*   *   *  

 Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, radna Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji 

i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 

quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Elżbieta Kostka 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Jan Szczerbań 

9. Mateusz Walczak 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Sprawozdanie z realizacji Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku. 

Informacja o działalności Powiatowej Rady Rynku Pracy. Informacja o sytuacji na rynku pracy z 

uwzględnieniem zatrudnienia obcokrajowców na terenie powiatu.  

2. Działanie i funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału 

zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem 

pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - sprawozdanie z 

realizacji Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku. Informacja o 

działalności Powiatowej Rady Rynku Pracy. Informacja o sytuacji na rynku pracy z uwzględnieniem 

zatrudnienia obcokrajowców na terenie powiatu. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Informacja była załączona i udostępniona w programie esesja. Mamy połączenie Dyrektorem PUP 

p. Grzegorzem Fenglerem. Czy są pytania do pana Dyrektora. 

 

Radna A. Borkiewicz – można zauważyć, że mocno wzrosło bezrobocie w ostatnim roku. Jak pan 

Dyrektor to ocenia? 

 

P. G. Fengler, Dyrektor PUP w Jarocinie – obawialiśmy się nawet, że sytuacja z covidem mocniej 

nas dotknie na lokalnym rynku pracy. Stan osób bezrobotnych ok. 1200-1400 osób cały czas się 

utrzymuje. Monitorujemy to. Być może to się zmieni, kiedy wszyscy pracodawcy którzy skorzystali 

z tarczy pomocowej spełnią warunki utrzymania stanu zatrudnienia przez okres otrzymywania pomocy 

państwa i może później zaczną się jakieś zwolnienia. Nie jest źle. Ta pomoc, którą pracodawcy otrzymali 

prawie 41 mln zł na lokalnym rynku pracy pozwoliły utrzymać miejsca pracy. 

 

Radny M. Drzazga – 9240 wniosków złożonych zostało w 2020 roku przez obcokrajowców, którzy 

starają się o pracę na terenie naszego powiatu. A jak wygląda sytuacja w tym roku?  



 

P. G. Fengler, Dyrektor PUP w Jarocinie – mamy bardzo duży wpływ oświadczeń o pozwolenie na 

zatrudnienie obcokrajowców od firm mających siedzibę na terenie powiatu. Codziennie wpływa ok. 200 

oświadczeń. Z tego tytułu wpływają dochody do budżetu powiatu i budżetu państwa. Od początku jest 

bardzo duży wzrost tych oświadczeń. Jest dużo pracy z tego tytułu.  

 
Radny M. Drzazga – jaka jest odpłatność za oświadczenie? 

 
P. G. Fengler, Dyrektor PUP w Jarocinie – 30 zł w tym 50% to jest dochód powiatu, a 50% dochód 

Skarbu Państwa. 

 
Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są jeszcze pytania? Nie widzę. 

Stwierdzam, że informacja została przez Komisję przyjęta. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - działanie 

i funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie. Informacja stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. Informacja była załączona i udostępniona w programie esesja. Mamy połączenie 

z Dyrektorem DPS w Kotlinie p. Januszem Krawcem. Czy są pytania do pana Dyrektora? 

 

Radna A. Borkiewicz – jak wygląda sytuacja covidowa, czy pocovidowa? 

 

P. J. Krawiec, Dyrektor DPS w Kotlinie – jest sytuacja pocovidowa, ale przygotowuję się na czwartą 

falę. Mam nadzieję, że skala będzie inna. Mamy 93 % wyszczepienia jeśli chodzi o pensjonariuszy i 62% 

personelu. Przejście choroby będzie na łagodniejszym poziomie. Dostosujemy się do rygorów 

sanitarnym. Na dzień dzisiejszy nie mamy objawów covidowych u pensjonaruszy. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – w informacji jes0t 

podana ilość pensjonariuszy 119 osób. Czy zwiększyła się ilość pensjonariuszy? 

 

P. J. Krawiec, Dyrektor DPS w Kotlinie – stan się utrzymuje 119 osób. Mamy 4 miejsca wolne. Czas 

pocovidowy jest trudnym czasem, ale też są inne elementy. Obecnie w szpitalach powiatowych powstają 

ZOLe, które są ogromną konkurencją dla DPSów. Montaż finansowy jest inny. Opłacenie 

pensjonariusza umieszczonego w ZOLu jest diametralnie różny. Jeżeli chodzi o DPS głównym 

finansującym pobyt jest kierujący czyli gmina. Koszty publikowane w danym DPS umniejszone o 70% 

świadczeń własnych pensjonariusza a resztę pokrywa, jeśli nie ma partycypacji rodziny, pokrywa 

kierujący. Zol jest finansowany 70% świadczenia pacjenta a resztę Skarb Państwa. W związku z tym 

i rodzina i gmina zainteresowana jest tym, żeby tę osobę skierować do ZOLu a nie do DPSu.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję. Czy są 

jeszcze pytania do Pana Dyrektora? Nie widzę. Stwierdzam, że informacja została przez Komisję 

przyjęta. 

 

Ad. pkt. 3.  
Sprawy bieżące. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – mamy dwa pisma ze 

szpitala powiatowego, które zostały załączone w programie esesja. Pierwsze pismo dotyczy wykazu 

środków, jakie szpital pozyskał na sfinansowanie wydatków związanych z pandemią. Załącznik nr 3 do 

protokołu. Połączyła się z nam pani Główna Księgowa. Czy są pytania odnośne pisma? Nie widzę. 

Drugie pismo to prośbą o wyrażenie zgody na zakup myjni dezynfektora do narzędzi chirurgicznych 

w kwocie 125.000 zł. Załącznik nr 4 do protokołu.  

 

 



P. L. Czechak, Starosta – pismo wpłynęło do Zarządu, ze względu na to, że zobowiązaliśmy Szpital 

by zwracał się o zgodę na każdy zakup i informować Zarząd jak i Radę o bieżących wydatkach. Szpital 

nie posiada środków na zakup myjni. Jeżeli szpital zakupi z własnych środków to wejdzie w stratę. 

Dlatego Zarząd skierował pismo do Komisji, by podjąć decyzję, czy komisja zobowiąże Zarząd do 

szukania środków, czy wyrażamy zgodę, że szpital sam zakupi sprzęt. Myjnia jest konieczna, do czego 

zobowiązuje Sanepid.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - będzie ciężko, żeby 

szpital znalazł pieniądze we własnym budżecie.  

 

Radny St. Martuzalski – w związku z kolejną potrzebą finansową chciałbym uzyskać odpowiedź na 

pytanie z poprzedniej sesji. Ministerstwo wskazało, że szpital z tytułu covid otrzymało 4,5 mln zł.  

 

P. L. Czechak, Starosta – jest pismo wyjaśniające ze szpitala w pkt. 3.  

 

Radny St. Martuzalski – czy szpital zbilansował swoje wydatki z tytułu covid? Była informacja, że za 

ubiegły rok to jest plus minus zero, natomiast to jest minus 200 tys zł wyniku. 

 

P. L. Czechak, Starosta – nie możemy połączyć się ze szpitalem. Nie mamy jeszcze dokładnej 

informacji. 

 
Radny St. Martuzalski – jeżeli nowa procedura covidowa, która też się nie bilansuje to ile będziemy 

płacić za państwo. Wnioskuję, żeby takie opracowanie każdy radny otrzymał.  

 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – pani Księgowa nie 

może się połączyć. Na sesję będzie informacja podana.  

 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – jeśli nie ma pytań 

przystąpimy do podjęcia wniosku. Poddaję pod głosowanie wniosek wyrażenie zgody na zakup myjni 

dla spółki Szpital Powiatowy w Jarocinie" z budżetu powiatu.  

 

Głosowano w sprawie: wyrażenie zgody na zakup myjni dla spółki Szpital Powiatowy w Jarocinie" 

z budżetu powiatu.  

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań PRZECIW (1) Mateusz 

Walczak 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – Rozpatrzenie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki 

pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w 

Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat 

Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 

do protokołu. Proszę o zabranie głosu pana Skarbnika. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - kwota 204.000,00 zł z przeznaczeniem na spłatę trzech rat kredytu 

nieodnawialnego w rachunku bieżącym po blisko 37 tys zł miesięcznie oraz spłatę raty kredytu 

inwestycyjnego w kwocie 93.750 zł . 

 

Radny St. Martuzalski – na spłatę trzech rat kredytu nieodnawialnego na pokrycie wydatków 

niewygasających Tak?  

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - chodzi o kredyt nieodnawialny. Szpital z tego rachunku płaci 

swoje zobowiązania, za które powiat mu wraca. 



Radny St. Martuzalski – czyli zobowiązania przeterminowane. 110 tys zł na spłatę długu. Nadal 

stosowana jest ta sama procedura, z którą się nie zgadzam. Będę głosował przeciw. Te wydatki powinny 

być pokryte przez Skarb Państwa. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – jeśli nie ma więcej 

pytań przystąpimy do zaopiniowania projektu uchwały. Poddaję pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego 

wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w 

Spółce. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (7) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań PRZECIW (1) Stanisław Martuzalski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)  Mateusz Walczak 

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – rozpatrzenie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2021 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Poproszę o zabranie głosu 

pana Skarbnika. 

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił zmiany budżetowe w zakresie działania Komisji. 

 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania do 

projektu uchwały?  

 

Radny T. Bandyk – mam pytanie o środki na PSP. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – to są wydatki Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, 

one przechodzą przez budżet powiatu. My o nich nie decydujemy. Są przeznaczone na funkcjonowanie 

powiatowej komendy PSP. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – jeśli nie ma pytań 

przystąpimy do zaopiniowania projektu uchwały. Poddaję pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: A (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław 

Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Mateusz 

Walczak 

 

P. L. Czechak, Starosta – dzisiaj doszło do podpisania umowy na uruchomienie domu samotnej matki 

i w związku z tym będzie autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 


